
 

 

 

 

   Ata da centésima segunda Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

da Câmara Municipal de Cabo Frio, 

realizada no dia 04(quatro) de abril  do  ano 

de 2017(dois mil e dezessete). 

                                              Às dezoito horas do dia 04(quatro) de abril do 

ano de 2017(dois mil e dezessete) sob a Presidência do Vereador Achiles 

Almeida Barreto Neto e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo 

Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos 

Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Jeferson Vidal Pinheiro, Leticia dos 

Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 

Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 

Silvio David Pio oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento 

e Vinicius Caetano Correa. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, 

foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Centésima Sessão Ordinária 

realizada no dia 30 de março de 2017. A seguir, o Senhor Presidente após 

o cumprimento do rito regimental solicitou ao Senhor Primeiro Secretário 

a leitura do Expediente que constou do seguinte: PROJETO DE LEI Nº 

059/2017 – VEREADOR VANDERLEI RODRIGUES BENTO, ASSUNTO: 

Dispõe sobre a criação de serviço de Tele agendamento Gratuito (0800) e 

online para marcação de consultas no Município de Cabo Frio; PROJETO 

DE LEI Nº 060/2017 – VEREADOR RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

ASSUNTO: Autoriza o Poder Executivo a criar e estruturar pontos de 

embarque e desembarque de turistas em locais de visitação no Município 

de Cabo Frio; PROJETO DE LEI Nº 061/2017 – VEREADOR VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO, ASSUNTO: Dispõe sobre a proibição de cortes de 

serviços de fornecimento de energia elétrica e água no Município de Cabo 

Frio e da outras providências; PROJETO DE LEI Nº 062/2017 – VEREADOR 

ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, ASSUNTO: Institui a Semana 
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Municipal de Conscientização do autismo, e da outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 063/2017 – VEREADOR ALEXANDRA DOS SANTOS 

CODEÇO, ASSUNTO: Institui Ações de Vigilância precoce do autismo nas 

crianças atendidas em creches e unidades de rede básica de saúde do 

Município, especialmente na faixa etária de seis meses a dois anos e dá 

outras providências; REQUERIMENTO Nº 057/2017 – VEREADOR OSÉIAS 

RODRIGUES COUTO, ASSUNTO: Requer a presença do Representante da 

PROLAGOS para que preste informação a esta Casa, referente aos 

problemas que o 2º Distrito vem enfrentando e ainda solicita cópia de 

contrato entre a concessionária e o município, abrangendo o Distrito de 

Tamoios; INDICAÇÃO Nº 075/2017 – VEREADORA LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a reforma total da Praça do 

Bairro Guarani; INDICAÇÃO Nº 086/2017 – VEREADOR JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a troca de lâmpadas na 

Rua dos Macacos em Unamar; INDICAÇÃO Nº 089/2017 – VEREADOR 

RODOLFO AGUIAR DE FARIA, ASSUNTO:  Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a 

construção de Posto de Assistência Médica em Tamoios; INDICAÇÃO Nº 

094/2017 – VEREADOR MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, ASSUNTO: 

Solicita ao Exmº Senhor Prefeito à implantação do ESF Estratégia de Saúde 

da Família no Bairro Parque Eldorado III; INDICAÇÃO Nº 096/2017 – 

VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao 

Exmº Sr. Prefeito à instalação de Creche Integral em Tamoios; INDICAÇÃO 

Nº 099/2017 – VEREADOR EDILAN FERREIRA RODRIGUES, ASSUNTO:  

Solicita ao Exmº Sr. Prefeito  a reabertura da ESF(Estratégia de Saúde 

Familiar) no Bairro Jacaré localizado na Rua do Pomar. Terminado a leitura 

do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 

inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador 

Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, agradeceu 

a presença e parabenizou os concursados do ano de 2009 presentes na 

Assistência, enfatizando que sempre apoiara a causa e que se havia uma 

liminar que prorrogava o resultado do concurso, apoiaria aquele 

movimento até o fim. Disse ainda, que ele próprio era um concursado 

daquele ano de 2009, o que o possibilitara construir sua história em Cabo 

Frio. Em seguida, elogiou a postura de Nobres Pares que entraram com 

proposições, que remetiam a causa do autismo avançando no sistema de 



saúde mental do município, que mais do que tratar seria acolher, visto 

que no caso do autista, muitos possuíam intelectualidade superior e seria 

muito importante que, todos pudessem até mesmo aprender com eles. 

Continuando, comentou sobre a proposição de sua autoria em pauta 

naquela Sessão, dispondo sobre a colocação de pontos de embarque e 

desembarque em locais turísticos de Cabo Frio. A seguir, disse que com 

relação ao pagamento dos servidores, houvera incorreção até mesmo no 

pagamento dos funcionários efetivos. Observou que todos sabiam das 

dificuldades do governo, mas, que era recorrente o esquecimento com 

relação ao repasse correto dos valores. Disse que, também o ex-prefeito 

passara todo o tempo de seu mandato afirmando, que os erros haviam 

sido cometidos por seu antecessor. Prosseguindo, reportou-se a ocasião 

em que lutara para ter acesso a processos emergenciais da CONSERCAF, o 

que na Sessão do dia 9 de fevereiro fora possível em decorrência de que, 

seu presidente utilizara a Tribuna Livre para prestar esclarecimentos sobre 

os mesmos. Observou que, na ocasião fora alertado por colegas 

vereadores sobre a necessidade de se utilizar de Requerimentos e Ofícios 

para obter documentos do Poder Executivo, assim, quando percebera que 

faltaram alguns anexos nos processos apresentados, protocolara ofício no 

dia 10 de fevereiro na CONSERCAF, para que pudesse ter acesso àqueles 

documentos, todavia, até aquela data não tivera nenhuma resposta. Disse 

que, naquela tarde apresentara uma representação ao Ministério Público 

com cento e quarenta e oito páginas, com questões que não significavam 

provas de crimes cometidos, mas, evidências de irregularidades. Disse 

que, os argumentos do presidente da CONSERCAF não o satisfizeram, e 

ainda, que após investigação, caso o Ministério Público entendesse que 

houvera irregularidades que procedesse então a ação civil. Disse também 

que, apenas cumpria seu papel constitucional de vereador, o que deveria 

ser respeitado, já que sua prerrogativa era solicitar informações e receber 

informações e caso não as obtivesse procuraria a justiça, no que encerrou 

sua fala.  Após, o senhor presidente disse que com relação ao Projeto 

Câmara Mirim, o mesmo teria total apoio da presidência e que havia 

também na Casa, o Projeto Vivenciando o Legislativo, que funcionava 

coordenado pela funcionária Margareth Silva Rodrigues Alves, desde o 

ano de 2004 e que atendia as escolas da rede pública e municipal, assim, 



parabenizava a funcionária, pela atuação a frente daquele trabalho que 

engrandecia o Legislativo Municipal. Não havendo mais oradores inscritos 

para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a 

Ordem do Dia. Nesta etapa, foi aprovado Parecer Favorável da Comissão 

de Redação Final nos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 165/2013 – ME 

nº 30/2013, 042/2014, 091/2015, 026 e 046/2016 e Projeto de Resolução 

nº 043/2015. Foram encaminhados para a Comissão de Constituição e 

Justiça os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 059, 060, 061, 062 e 

063/2017. Foi retirado pela ausência do autor o Requerimento nº 

057/2017. Foram aprovadas as Indicações n.º 075, 086  089/2017. 

Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para 

a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador 

Vanderlei Bento, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que 

os aprovados no concurso de 2009 poderiam contar com ele, que também 

estava naquela luta. Em seguida, disse que com relação ao Projeto de Lei 

de sua autoria, dispondo sobre a marcação de consultas on line e através 

de linha telefônica 0800, tomara conhecimento de que o mesmo estava 

em duplicidade. Ao que o senhor presidente replicou dizendo que, o 

citado projeto seria encaminhado para comissão apropriada, para que 

fosse feita avaliação, mas, que a secretaria informara que já havia um 

projeto similar. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderlei Bento 

afirmou que, um projeto daquela natureza deveria ser colocado em 

prática com urgência, em virtude de que tomara aquela iniciativa ao 

perceber o sofrimento do povo nas filas de marcação de consulta. E ainda, 

disse que caso houvesse duplicidade, solicitaria auxilio dos Nobres Pares 

para que o mesmo fosse então modificado, para que entrasse em vigor 

com brevidade. A seguir, comentou sobre outra proposição de sua 

autoria, dispondo sobre a proibição de cortes de água e energia, nos finais 

de semana, destacando que quando o corte ocorria nos finais de semana, 

acabava ferindo o código do consumidor, em decorrência de que não 

havia como o cidadão saldar sua dívida com os bancos fechados. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  A seguir, 

ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, saudou os aprovados do concurso do ano de 

2009, presentes na Assistência. Em seguida, comentou sobre a 



importância de que fosse construída uma creche no Segundo Distrito, 

enfatizando que era mãe, assim, sabia como era relevante dar segurança 

as crianças. Prosseguindo, falou sobre o dia mundial do autista, 

ressaltando que muitos não tinham noção de quantas pessoas autistas 

existiam no país. Disse que, tinha contato com pessoas autistas e gostaria 

de participar de mais projetos voltados para aquela causa. Em seguida, leu 

justificativa de projeto de sua autoria, destacando que tal proposição 

visava diagnosticar o autismo nos primeiros anos de vida. Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente 

solicitou que o primeiro secretário ocupasse seu lugar na presidência, para 

que ele pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna, o vereador Achilles 

Barreto cumprimentou os concursados de 2009, destacando que ele, 

juntamente aos Nobres Pares, não mediaram esforços naquela causa. 

Continuando, disse que com relação ao autismo, de cada cinquenta e 

cinco crianças, uma nascia com autismo. Em seguida, falou sobre a 

importância de que houvesse mais esclarecimentos acerca daquele tema e 

que a instituição da Semana do Autismo, seria de grande valia. 

Prosseguindo, discorreu sobre o recadastramento proposto pelo 

Secretário de Administração, que pretendia dar transparência ao 

Executivo Municipal. Disse que, era imprescindível a valorização dos 

funcionários que realmente trabalhavam. A seguir, disse que a Secretaria 

de Ciência e Tecnologia, na pessoa do senhor Alessandro Teixeira, fizera 

parceria com algumas universidades e inclusive a Câmara ganhara quatro 

bolsas da Universidade Veiga de Almeida na área de Administração. Disse 

ainda, que entrara em contato com o IBASCAF e tomara conhecimento de 

que as consultas já estavam sendo feitas através de ligações telefônicas e 

solicitou ao presidente daquela instituição, senhor Luis Claudio Gama dos 

Santos, que fossem disponibilizadas mais linhas telefônicas, para que 

todos pudessem ser prontamente atendidos naquela instituição. 

Continuando, comentou sobre o estabelecimento do polo administrativo 

do Seguindo Distrito, que funcionaria no Shopping de Tamoios. Disse que, 

alguns questionaram o valor do aluguel do Centro Administrativo, mas, 

que conhecera o local, que contava com quinze salas dentro de um grande 

shopping. Parabenizou em seguida a equipe de cultura de Tamoios, 

enfatizando que dentre outros lá seria realizado o evento Moto Show, o 



que demonstrava que aos poucos Cabo Frio voltava à sua alegria. Disse 

que, todos os Secretários estavam imbuídos em tornar Cabo Frio cada vez 

melhor, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 

Luis Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente saudou a todos. A 

seguir, parabenizou aos que lutavam por seus direitos, referindo-se aos 

concursados presentes na Assistência. Continuando, disse que todas as 

vezes que caia uma chuva forte a população da área rural, no Segundo 

Distrito sofria muito, com isso solicitaria ao senhor prefeito que fosse 

criada uma equipe para atuar em tais emergências, para atender àqueles 

cidadão, que em época de campanha eleitoral ouviam inúmeras 

promessas dos candidatos. Continuando, disse que o Autismo era 

representado pela cor azul, porque acometia mais os meninos do que as 

meninas e que o diagnóstico abalava muito às famílias. Observou que, na 

atualidade, havia tratamentos avançados e a conscientização do autismo, 

que era comemorado no dia 2 de abril, era imprescindível para que todos 

pudessem aprender com aquela síndrome. Falou sobre a necessidade do 

desenvolvimento de políticas públicas voltadas para aquela causa, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 

nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 

que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 

assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


